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Cercetările arheologice de la Păcuiul lui Soare

Raport

       S-au continuat cercetările în zona porţii de nord a cetaţii bizantine prin intermediul unor secţiuni
deschise anterior (S I T  şi S I S ), în vederea completării informaţiilor privind vieţuirea din sec. X-XI,
precum şi necropola aşezăreii medievale. Complexele arheologice descoperite constau în două locuinţe (S I
T), aparţinînd nivelului secolului XI, pavajul cetăţii (S I T - S I S), databil la sfârşitul secolului X şi trei
morminte (S I S) făcând parte din necropola datată pe baza cercetărilor anterioare în secolele XIII-XIV.
Locuinţele, cercetate parţial, sunt îngropate şi au formă rectangulară, cu dimensiunile (surprinse în secţiune)
de 2,60 x 0,65 m şi respectiv 4,60 x 3,00 m, una dintre ele fiind dotată cu un cuptor rectangular din piatră.
Pavajul cetăţii, din apropierea porţii de nord a acesteia, reperat anul trecut în S I T, apare şi în S I S, fiind
compus din pietre de dimensiuni mici şi mijlocii, legate cu pămînt, cărămizi, olane cu semne în relief,
fragmente ceramice, inclusiv din specia cenuşie cu decor lustruit, fragmente de amfore sferoidale, o parte
dintre aceste elemente (cum ar fi ceramica cenuşie cu decor lustruit sau olanele cu semne în relief),
coroborate cu poziţia stratigrafică a complexului, permiţându-ne datarea sa spre sfârşitul secolului X, el
reprezentând nivelul de calcare din perioada foarte timpurie de funcţionare a cetăţii, nivel pe care s-a oprit şi
săpătura noastră în acest an. Studiul necropolei, documentată prin săpăturile anterioare în partea de nord -
nord-vest a cetăţii, părând să nu fi depăşit spre est linia axului porţii, acoperită, din păcate, în mare parte, de
apele Dunării, a fost completat prin cercetarea a încă trei morminte, de înhumaţie, orientate vest-est, dispuse
în şiruri şi lipsite de inventar, ale căror gropi au perforat sau au suprapus pavajul cetăţii.

       Materialul arheologic descoperit constă din ceramică, atât comună (fragmente de oale, ulcioare, căldări),
cât şi de factură deosebită (acoperită cu angobă aurie şi smălţuită) şi o serie de piese confecţionate din fier,
bronz, plumb, os, corn, lut, sticlă, reprezentând obiecte de uz casnic, arme şi bijuterii, cum ar fi o lamă de
cosor, fusaiole (inclusiv de Ovruci) şi greutăţi pentru plasa de pescuit sau cântar, vârfuri de săgeţi din fier şi
os, podoabe de sticlă, bronz şi plumb, greutăţi şi foi de plumb, precum şi deşeuri provenind de la prelucrarea
acestuia, fragmente de vase de sticlă, monede de bronz şi de argint, bizantine şi medievale. În viitor
cercetarea va fi continuată în aceleaşi secţiuni în vederea dezvelirii pavajului cetăţii şi cercetării eventualelor
morminte medievale.
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